

储物室变“水帘洞”

万光府前花园2号楼一处水管漏水严重,居民踩水进出

本报11月24日讯(见习记者

王敏) 由于楼内的自来水管漏水,万光府前花园小区2号楼一户居民家的地下储物室成了“水帘洞”。随着积水流入楼道,最近一段时间,很多该楼的居民都不得不踏着脚、踩着水进出。

11月24日,万光府前花园小区2号楼的一位业主向记者反映,他家地下储物室上方的水管漏了,屋内的东西全部被水浸湿,不仅如此,水还从储物室一直流入整个楼

道,给很多居民带来不便。24日上午,记者跟随该业主一起到地下室查看。刚踏上这户居民楼的过道,鞋底就沾了一脚的水,还没到储物室,前面传来响亮的滴水声。记者看到,由于过道上已是遍地的积水,不少住在这里的居民需要踏着脚,或者踩着铺在地上的厚木板才能过去。

在储物室里,记者看到了这个漏水的“源头”。“就在那”顺着业主手指的方向,记者看到,储物室的

上方,一根水管正在不断的向下流水,整个储物室的积水已经没过了鞋底。该业主搬起一个已经湿了的装木料的箱子气愤地对记者说:“里面存放的一些旧物品全部给泡了,好好的房子不知道怎么成了这样”随后,他又指了指上面漏水的管道告诉记者:“那是楼房的自来水管,就是那里漏的水,储物室上方又没有顶棚,我只好自己找个篷布遮着,这里都成了‘水帘洞’了。”

当记者问为什么不找物业修理时,该业主无奈地告诉记者,一段时间以来,管道已经漏了好几回,每次找到物业,物业就给找个施工单位的水管工过来修理下,但过不多久就又开始漏水了,没有彻底修理好过。而这一次是最严重的,已经漏了近一个月。“反反复复都修不好,这样的事我们该怎么办?”

▶地下室过道满是积水。

本报记者 刘新 摄



社区志愿者 寒风中送暖

24日,在芝罘区东山街道办事处,社区志愿者冒着寒风等候为社区居民服务。当日,东山街道办事处与烟台山医院、传染病医院等单位联合,共设10处服务点,为辖区居民送来了医保、计生、安全咨询、义务理发、义诊等服务。

本报记者 赵金阳 王鸿光 摄

伤残老兵,真的汉子

——铁面税官吴世芳的二三事

本报记者 吴永功

23岁为抢救群众生命而致残

1982年,吴世芳23岁。这年10月,在一次战术背景下的坦克纵队军事演习中,身为排长的吴世芳带领部队负责空袭地段的安全保障工作。当一切准备就绪并确定无误后,各个显示点的炸药依次点燃。由于已是夜晚时分,吴世芳隐约看到前方的交叉路口出现过路群众的身影。千钧一发之际,他一个箭步跑到人影不远处,将一个嗤嗤冒烟的雷管踢飞……就在他低头下意识地用左手拨开下一个雷管时,雷管突然爆炸,巨大的爆炸气流顿时将他掀翻到几米之外。

战友们赶紧围上来,发现躺在地上的吴世芳整个左手被炸飞,双耳鼓膜被击穿,裹在身上的大衣已经成了碎片。后来经过抢救和治疗,他左耳听力完全丧失,右耳听力只有常人的20%……伤愈后,吴世芳被调到部队政治部门工作,两年后,吴世芳主动要求转业到地方,于是成了牟平税务局局长城关税务所一名普通的税收专管员。

苦心钻研业务,创造性设计了定律表

刚刚分配到税务部门时,单位考虑到吴世芳特殊的身体情况,便安排他做档案整理工作。“开坦克的要征税,需要学很多新知识。”他暗暗下定决心,一定要在最短时间内熟练掌握税收业务

知识。曾经跟吴世芳一起共事又同宿舍的宁海分局副局长王福勇回忆说:“那时候下班后,他就干两个活儿,一个是练练字,一个是我们学习业务知识,从来不参加我们的娱乐活动。”在不到半年的时间内,他的专业水平迅速提升,在单位组织的业务考试中,吴世芳每次都名列前茅。

吴世芳的爱琢磨,在单位也是出了名的。1986年至1990年间,所得税、增值税还没有统一的扣除项目标准,税务测算定律比较复杂,经常发生漏项。吴世芳决定攻克这道难题,他利用晚上苦心钻研,经常为了一道难题琢磨到深夜……之后,由吴世芳自行设计的增值税测算定律表和企业所得税业务手册,被广泛运用到税收领域,并被烟台各县市区税务系统借鉴。

单手骑自行车下基层征税,被称“拼命三郎”

吴世芳虽身有残疾,但他不想被永远照顾,总想做一些力所能及的业务性工作。为此,他主动请缨去征税,并克服身体障碍,好不容易学会了骑自行车。

当时,吴世芳分管的宁海镇办企业片区有60多户企业,每天一大早,吴世芳便带着装有税票的挂包,单手骑着“大金鹿”自行车来回穿梭于各个企业。由于自行车车座高,个子矮小加上身体残疾只有一只右手,每次骑车时他都要先找个路边石垫一下脚,

然后撑上去再靠惯性使车向前运行,下车时要通过手刹和脚尖触地配合,使车慢慢停住。雪天路滑,由于只能右手握车把,迎风上坡时很难掌握好平衡,摔跤是常有的事儿,吴世芳经常被磕得身上青一块紫一块的。

“为了工作可以不顾一切,典型的拼命三郎”,领导和同事们这样评价他。

积劳成疾,两次与死神擦肩而过

由于积劳成疾,吴世芳的身体频亮“红灯”,先后两次与死神擦肩而过。

2007年6月,走在上班路上的吴世芳,突然感到胸部剧痛得厉害,一会儿功夫就疼得满头大汗,他只好一步一挪地走到路边店倚在墙边。恰好这时被上班的同事看到,同事当即把他送到医院。为缓解疼痛和减轻焦虑,他被注射了杜冷丁和吗啡。脱离险境后,为恢复心脏供血,医生给他做了5个心血管支架。在住了两个周后,本来按医嘱要休半年假,可是吴世芳第二天就坚持到单位上班了。

至今,吴世芳的肋骨还打着钢钉,胸骨用钢丝固定着,每到阴雨天,伤口就疼痛不已。稽查一科科长谭希文这样评价他:“对吴局长我们既敬畏,又怜惜。他是十足的工作狂,真正的铁汉子,堪称我们学习的楷模。每每看着他拖着大病未愈的身躯奔忙在稽查一线上时,我们没有一个不受感动的。”

中小学生成了 社区安全“使者”

街道办用责任心
提高孩子们的安全意识

本报11月24日讯(记者 鞠平 通讯员 王斌 曲海艺) 很多家长都会担心孩子的安全问题,尤其是中小学生处于活泼好动的年纪,经常会发生一些或大或小的意外。近日,烟台市凤凰台街道开始利用责任心提高孩子们的安全意识,取得了较好的成果。

据介绍,凤凰台街道组织辖区的中小学生成立了三支青少年志愿者队伍,分别是“平安楼洞”小使者、“平安小区”巡逻员、“平安学校”宣讲团三支志愿者队伍,负责维护辖区的安全稳定,增强居民的安全感。其中“平安楼洞”小使者是由辖区在校小学生组成的,他们利用周末时间在所包楼洞内发放居家安全须知单,并向大人们讲解家内防盗、防火等日常安全知识,以小行动倡导居家安全大问题。居民刘女士说,看着孩子跑到居民家门口发安全宣传单,还能讲得头头是道,心里很高兴,孩子不仅做了一件有意义的事,而且也提高了他的安全意识,让家长放心不少。

“平安小区”巡逻员,是由辖区在校中学生组成,小巡逻员们在凤凰台派出所巡逻民警的带领下,利用周末时间到小区周边进行安全巡逻,巡逻结束还要提交“安全建议书”。初二学生刘鹏告诉记者,做巡逻员觉得很骄傲,能像大人一样保护别人,通过做巡逻员,他也知道了很多事情不能做,他想以后继续做巡逻员。

“平安校园”宣讲团则是在校优秀团员组成的,在街道司法所集中培训后,同各社区司法负责同志一同走进学校,通过校园安全事故、各类安全防范案例的讲解让在校学生在教育他人的同时更深化安全意识,从源头避免校园内的各类治安隐患和安全隐患。



“发”服务 “要”难题

近日,凤凰台街道开展了为期一天的便民服务集中宣传。活动当天,工作人员发放服务手册,并问每位参加居民“要”一个难题,记录在册,并把自己的联系方式留给居民,保证居民所提的每个问题都会有一个满意兑现。

记者 鞠平 通讯员 王斌 曲海艺 摄



人物档案:
吴世芳,男,烟台市牟平区地税局稽查局局长。